
ATA DA 61ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE BACHARELADO EM ENGENHARIA CIVIL – CEFET-MG/CURVELO

  1/2 

 
 

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS 
Curso de Graduação de Engenharia Civil – Campus Curvelo 

 
Curvelo, 19 de fevereiro de 2021. 

 
ATA DA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 
CURSO DE  BACHARELADO   EM  ENGENHARIA   CIVIL   –   CEFET-MG  CAMPUS 
CURVELO. No dia 19 de fevereiro de 2021, realizada virtualmente na equipe do MSTEAMS criada para 
esse propósito, realizou-se a sexagésima primeira reunião do Colegiado do Curso de Engenharia Civil, sob a 
presidência da Coordenadora Pró-Tempore Profª Rachel Jardim Martini Santos. Estiveram presentes os 
seguintes membros: Profª Carolina Vieira de Andrade, Prof. Anderson Moreira de Andrade, Prof. 
Marcos de Paulo Ramos representantes titulares dos docentes do Departamento de Engenharia Civil e Meio 
Ambiente, Prof. Pedro Rodrigues de Almeida III, representante titular dos docentes do Departamento de 
Formação Geral, Gerfenson Barbosa Ribeiro, representante titular discente e o Sub Coordenador Pró-
Tempore Prof. Thiago Pena Bortone. Foi verificado o quórum regimental. Estavam presentes 6 (seis) 
membros com direito a voto, incluindo a Presidente. Abertura da 61ª Reunião do Colegiado do Curso de 
Bacharelado em Engenharia Civil. 1. Abertura da reunião; A Presidente agradeceu aos membros pela 
presença e declarou aberta a sessão às 9 horas e 18 minutos e apresentou para discussão a proposta de pauta 
da reunião: 1- Abertura da reunião; 2- Aprovação da ata anterior; 3- Aprovação das decisões ad-referendum; 
4- Indicação dos membros do NDE; 5- Indicação dos Coordenadores de Eixo; 6- Resolução CECC 01/2020; 
7- Aprovação de Planos de Ensino de disciplinas Tópicos Especiais; 8- Encerramento da reunião. Foi incluído 
para votação de aprovação da pauta, no momento da reunião, a inclusão de um item. Assim a pauta aprovada 
por todos os membros ficou assim definida: 1- Abertura da reunião; 2- Aprovação da ata anterior; 3- 
Aprovação das decisões ad-referendum; 4- Indicação dos membros do NDE; 5- Indicação dos Coordenadores 
de Eixo; 6- Resolução CECC 01/2020; 7- Aprovação de Planos de Ensino de disciplinas Tópicos Especiais; 
8- Análise do encaminhamento do processo relativo as  Resoluções CECC – 07, de 26 de janeiro de 2021 e 
Resolução CECC – 08, de 26 de janeiro de 2021; 9- Encerramento da reunião 2. Aprovação da ata anterior: 
Não houve aprovação da ata anterior devido ao fato de ter sido a primeira reunião com os membros do 
Colegiado nomeados para cumprirem mandato na legislatura 2021-2023 e devido ao fato da ata de reunião 
anterior já ter sido aprovada pelos antigos membros do Colegiado do Curso de Engneharia Civil. 3- 
Aprovação das decisões ad-referendum: Não houve aprovação das decisões ad-referendum por já terem sido 
aprovadas na reunião anterior. 4- Indicação dos membros do NDE: Foi discutido a possibilidade de indicar 
os Coordenadores de Eixo para compor o NDE. Considerando a Resolução CGRAD 20/13, de 31/07/2013 art. 
4º, parágrafo único, item 4 não foi possível indicar os Coordenadores de Eixo para compor o NDE já que 2 
(dois) dos docentes não possuem experiência docente mínima de 03 anos, em ensino superior. Ficou decidido 
fazer a indicação dos membros do NDE  na próxima reunião do Colegiado do Curso de Engenharia Civil. 5- 
Indicação dos Coordenadores de Eixo: A Presidente informou que algumas portarias de Coordenadores de 
Eixos ainda estariam válidas e apresentou os nomes dos docentes sugeridos para Coordenadores de Eixo pela 
Assembleia do Departamento de Engenharia Civil e Meio Ambiente. Foram aceitos os docentes sugeridos 
pela Assembleia Departamental e aprovado por unanimidade a indicação de um novo conjunto de 
Coordenadores de Eixo para legislatura 2021-2024: Eixo 1 – Prof. Ayrton Pereira Mota, Eixo 2 – Prof. Pedro 
Rodrigues de Almeida III, Eixo 3 – Prof. Anderson Moreira de Vasconcelos, Eixo 4 – Profª. Bárbara Cotta 
Padula; Eixo 5 – Profª. Juliane Érika Cavalcante Bender, Eixo 6 – Prof. Antônio Ribeiro de Oliveira Neto, 
Eixo 7 – Profª. Luciana Patrícia Ferreira, Eixo 8 – Profº. Sérgio Campos de Freitas e Eixo 9 – Profª. Carolina 
Vieira de Andrade. 6- Resolução CECC 01/2020: A presidente fez a leitura da Resolução CECC 01/2020 
onde consta a necessidade de reanálise da referida Resolução a cada semestre e/ou quando da volta do ensino 
presencial e, após a leitura, foi decidido por unanimidade manter a vigência da mesma. 7- Aprovação de 
Planos de Ensino de disciplinas Tópicos Especiais: Foi aprovado por unanimidade a elaboração da 
Resolução de criação das seguintes disciplinas que já tinham sido aprovada anteriormente pelo Colegiado: 
Tópicos Especiais em Estruturas: Concreto Protendido I, Tópicos Especiais em Estruturas: Métodos 
Computacionais Aplicados em Estruturas e Tópicos Especiais em Estruturas: Pontes e Viadutos. 8 – Análise 
do encaminhamento do processo relativo as  Resoluções CECC – 07, de 26 de janeiro de 2021 e 
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Resolução CECC – 08, de 26 de janeiro de 2021:  Foi informado pela Profª. Carolina Vieira de Andrade (ex 
coordenadora do curso de Engenharia Civil, gestão 2019-2021) que ficaram pendentes os encaminhamentos 
dos processos relativos as Resoluções CECC-07/21 e CECC-08/21. Após análise pelo Colegiado do Curso de 
Engenharia Civil ficou decidido por unanimidade manter a Resolução CECC-07/21 e providenciar o seu 
devido encaminhamento para DIRGRAD. Com relação a Resolução CECC-08/21 ficou decidido por 
unanimidade consultar a DIRGRAD para esclarecer o trâmite do processo para que seja feita uma avaliação 
posterior sobre futuras ações a serem discutidas na próxima reunião do Colegiado do Curso de Engenharia 
Civil. 
 
 

Profª Rachel Jardim Martini Santos  
Presidente do Colegiado do Curso de Graduação em Engenharia Civil da Unidade Curvelo 

 
Profª Carolina Vieira de Andrade 

Representante Titular dos docentes do Departamento de Engenharia Civil e Meio Ambiente 
 

Prof. Anderson Moreira de Andrade 
Representante Titular dos docentes do Departamento de Engenharia Civil e Meio Ambiente 

 
Prof. Marcos de Paulo Ramos 

Representante Titular dos docentes do Departamento de Engenharia Civil e Meio Ambiente 
 

Prof. Pedro Rodrigues de Almeida III 
Representante Titular dos docentes do Departamento de Formação Geral 

 
Gerfenson Barbosa Ribeiro 

Representante Suplente dos discentes 
 

Prof. Thiago Pena Bortone
Sub Coordenador Pró-Tempore do Curso de Engenharia Civil 


